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Ata da 161ª Reunião Extraordinária do Conselho Pleno da Andifes, convocada em 19 de 1 

junho de 2023 e realizada em 23 de junho do mesmo ano, de forma remota. Com a pauta: 2 
continuar a discussão de uma proposta para alteração da legislação que trata da escolha 3 
dos reitores. Estiveram presentes os reitores ou os seus representantes: Airon Aparecido de 4 
Melo (Ufape); Airton Sieben (UFNT); Aldenize Ruela Xavier (UFOPA); Alfredo Macedo 5 
Gomes (UFPE); Ana Beatriz de Oliveira (UFSCar); Angelita Pereira de Lima (UFG); Antonio 6 

Claudio Lucas da Nóbrega (UFF); Antônio Fernandes Filho (UFCG); Cláudia Aparecida 7 
Marliére de Lima (UFOP); Dácio Roberto Matheus (UFABC); Diana Araujo Pereira (UNILA); 8 
Evandro Aparecido Soares da Silva (UFMT); Flávio Antônio dos Santos (CEFET-MG); 9 
Francisco Ribeiro da Costa (UNIFESSPA); Gildásio Guedes Fernandes (UFPI); Irineu 10 
Manoel de Souza (UFSC); Isabela Fernandes Andrade (UFPel); Jacques Antonio de Miranda 11 

(UFOB); Joana Angélica Guimarães da Luz (UFSB); Jones Dari Goettert (UFGD); João 12 
Chrysostomo de Resende Júnior (UFLA); João Paulo Sales Macedo (UFDPar); José Geraldo 13 
Ticianeli (UFRR); Luciano Schuch (UFSM); Luis Eduardo Bovolato (UFT); Marcelo Pereira 14 

de Andrade (UFSJ); Marcelo Recktenvald (UFFS); Márcia Abrahão Moura (UnB); Marcelo 15 
Augusto Santos Turine (UFMS); Marcos Flávio de Oliveira Schiefler Filho (UTFPR); 16 
Margarida de Aquino Cunha (UFAC); Marinalva Barbosa Vieira (UFTM); Marcus Vinicius 17 
David (UFJF); Paulo César Miguez de Oliveira (UFBA); Paulo Sérgio de Paula Vargas 18 

(UFES); Raiane Patrícia Severino Assumpção (UNIFESP); Ricardo Marcelo Fonseca 19 
(UFPR); Roberlaine Ribeiro Jorge (UNIPAMPA); Roque do Nascimento Albuquerque 20 

(UNILAB); Roselma Lucchese (UFCat); Sandra Regina Goulart Almeida (UFMG); Sandro 21 
Amadeu Cerveira (UNIFAL-MG); Silvério de Paiva Freitas Júnior (UFCA); Telio Nobre Leite 22 

(UNIVASF); Valder Steffen Júnior (UFU). Com os cumprimentos, o presidente da Andifes, 23 
reitor Ricardo Marcelo Fonseca (UFPR), inicia a 161ª Reunião Extraordinária do Conselho 24 
Pleno da Andifes dando boas-vindas aos novos reitores empossados, Silvério de Paiva 25 

Freitas Júnior (UFCA), Marinalva Vieira Barbosa (UFTM) e Diana Araújo Pereira (UNILA), e 26 
em seguida, contextualiza a pauta que é a continuação da discussão de uma proposta para 27 

alteração da legislação que trata da escolha dos reitores, iniciada na 161ª Reunião 28 

Extraordinária do Conselho Pleno da Andifes, no dia 13 de junho de 2023. Posteriormente, 29 

é feita a leitura das duas propostas, intituladas como Propostas A e Proposta B, e destaca a 30 
diferença entre elas. Na A, há uma delimitação mínima do colégio eleitoral, composta por 31 

servidores técnicos e docentes de cargos efetivos ativos, bem como por seus discentes com 32 
matrícula ativa em cursos regulares; na B, remete tudo ao colegiado máximo da intuição. 33 
Em seguida, o pleno debate as propostas e faz sugestão de mudanças no texto. Encerrado 34 

o debate, o presidente coloca em votação por meio de enquete onde os presentes devem 35 
escolher entre a Proposta A ou B.O resultado da enquete foi 31 votos na Proposta A e dois 36 

votos na proposta B, ficando assim aprovada a proposta A. O presidente agradece a 37 
presença e participação de todos e encerra a 161ª Reunião Extraordinária do Conselho 38 
Pleno da Andifes. As declarações completas dessa reunião estão gravadas e disponíveis 39 

para consulta. Nada mais havendo a tratar, eu, Gustavo Henrique de Sousa Balduino, 40 
secretário executivo, lavrei a presente ata, a qual segue assinada por mim e pelo presidente. 41 

 
    Gustavo Henrique de Sousa Balduino          

Secretário Executivo da Andifes 


